



**МИНИСТЕРСТВО  
РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА  
КАМЧАТСКОГО КРАЯ**  
(МИНРЫБХОЗ КАМЧАТСКОГО КРАЯ)

Вопрос № 919

им. В.И. Ленина пл., д. 1,  
г. Петропавловск-Камчатский, 683000,  
Тел. (4152) 42-10-37; Факс (415) 42-09-55  
E-mail: [fish@kamgov.ru](mailto:fish@kamgov.ru)  
http: [www.kamgov.ru/minfish](http://www.kamgov.ru/minfish)

19.06.2020 № 28.01-15/1403  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемый житель Камчатского края!

От имени Врио Губернатора Камчатского края благодарю Вас за обращение в рамках «Прямого разговора с Владимиром Солодовым». По существу Вашего вопроса сообщаю следующее.

В соответствии с нормами федерального законодательства о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов, граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство на водных объектах Камчатского края общего пользования свободно и бесплатно, вне границ закрепленных за пользователями рыбопромысловых участков, например, при промысле гольцов, корюшки, наваги, кунджи и пр. Исключение составляет рыболовство в отношении водных биоресурсов, промысел которых ограничен действующими Правил рыболовства, утвержденными приказом Минсельхоза России от 23.05.2019 № 267 (далее – Правила рыболовства), в том числе и в отношении тихоокеанских лососей, промысел которых осуществляется только по путевкам на их добычу (вылов) на соответствующих рыбопромысловых участках.

Таким образом, на сегодняшний день единственным легальным способом получения доступа к тихоокеанским лососям, для жителей Камчатского края не относящихся к коренным малочисленным народам, является организованный лов на рыбопромысловых участках по путевкам (лицензиям).

Необходимость промысла лососей в организованном порядке обуславливается чрезвычайно высокой рентабельностью незаконной заготовки икры, что может нанести непоправимый ущерб состоянию лососевых запасов Камчатки, сохранение которых, без преувеличения, является основой стабильного социально-экономического положения региона. Стоит отметить, что практика промысла тихоокеанских лососей населением Камчатки исключительно в организованном порядке существовала задолго до принятия Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», первые подобные участки в Камчатском крае были созданы в 70-е годы прошлого столетия.

В отношении необходимости оборудования рыболовных участков Вы безусловно правы. При закреплении участков за пользователями предусматривалось обязательное развитие инфраструктуры. Следует понимать, что строительство

подъездов, дорог, слипов очень дорогое мероприятие, к тому же требующее многих согласований и проведения экспертиз, зачастую делающих не рентабельным строительство. Существуют определенные проблемы и с землеотведением. К сожалению, не всегда пользователь может получить разрешение на строительство. При этом часть пользователей обустроила участки, например ООО «Биг-Ривер», ООО «Устькамчатрыба» и т.д. Надеемся, что с введением нового федерального законодательства о любительском рыболовстве, пользователи будут прямо заинтересованы в развитии инфраструктуры рыболовных участков.

Относительно стоимости путевок сообщаем, что в соответствии с федеральным законодательством вопрос установления цен на путевки находится в компетенции юридических лиц - владельцев рыбопромысловых участков. Необходимо отметить, что цена путевки складывается из прямых затрат, понесенных пользователем, в частности оплаты сборов на право пользования водными биологическими ресурсами в соответствии со статьей 333.3 Налогового кодекса Российской Федерации, оплаты госпошлины за получение разрешений на добычу (вылов) водных биоресурсов, затрат на оплату труда работников, запланированной коммерческой прибыли, изготовление бланков путевок на добычу (вылов) водных биоресурсов, промысловых журналов, информационных баннеров, охрану рыболовного участка, очистку прилегающей к рыболовному участку территории от мусора и т.п. расходов, содержание маломерных судов.

С уважением,  
И.о. Министра



В.Г. Давыдов

Павел Николаевич Буряк (4152) 42-09-53